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Az ipartestiilet házszentelése.
Az ipartestiilet ma szenteli fel azt a dí­

szes épületet, a melyet részben egyes jótékony 
adakozók nemes adományaiból, részben pedig, 
a testület tagjainak áldozatkészsége folytán' 
emelt.

Igen természetes, hogy a közfigyelem ina 
az ünneplő ipartcstület felé fordul, s a város 
egész közönsége őszinte szívvel osztozik abban 
az örömben, amely az ipa 11estü et mai ünne­
pén médián nyilatkozik meg a testület minden 
egyes tagjánál.

Sokszor nehéz viszonyok közölt súlyos 
megpróbállalásokou ment át ez a testület, 
küzdve anyagi bajokkal, s tapasztalva e mellett 
még a rideg közönyt, melylyel a nagy közön­
ség iránta gyakorta viseltetett. De ezek a küz­
delmek nem lankaszlották erejét, nem akadá­
lyoznák meg törekvő munkásságát, mert a tes­
tület nem kérve s nem várva méltánylást és 
elismerést egyedül czéljának élt, s oda mun­
kait, hogy a testületi szellemet, s az összetar- 
tozandúság érzetét tagjaiban felébresztve ezekre 
mint biztos alapokra fektesse a testület jö­
vőjét.

Az az eredmény, amelyet az ipartestület 
eddig elért, a nehéz küzdelem, a becsületes 
munka eredménye.

Az iparos osztályt ott lehet látni ma is 
mindenüti, ahol a közczélok megvalósításáról, 
s a kullur társadalmi mozgalmak elősegítésé­
ről van szú De a társadalom, a nagy közönség 
ma is csak közönyös mint régen voll, s gyak­
ran kötelességet mulaszd, mikor az iparososz- 
lály, s különösen a helyiipar kötelességszerü 
pártolásáról van szó.

De ne rontsuk ma az ünnepi hangulatot 
szemrehányó panaszkodással.

Legyen a mai nap az igaz, zavartalan 
öröm ünnepe.

Legyen az ipartestület díszes háza állandó 
hajléka a testületi szellem fejlődésének.

Fejlődjék, virágozzék a szoboszlói iparles- 
tület, s annak minden egyes tagja lásson mun­
kája után boldogulást és előmenetelt.

Isten áldása legyen az ipartestületen,

F.... G....
Az ezredéves kiállításról.

Magyarorszag legszebb vidékei.
Az ezredéves kiállítás, a mely bizonyára sok 

ezrével csábítja Budapestre a külföldi vendégeket, ki­

tűnő szolgálatul lesz majd a vidéknek azzal, hogy 
különféle hiúdon so; ::t bemutatja az ország legszebb 
vidékéit., a g\ igyito- es üdülő-helyeket. Magyarország 
liegy-völgves, vadregényes vidékei sorra váltakoznak 
majd az Altöld pompás legelőivel, a Balalon-vidék 
tájaival. A bemutatás i- kübmfele mód m történik, de 
mindig teljes szépségükben szem elé lárva a tája­
kat. kisüli a is lesznek slercoszkopikus képek. Nagy, 
panorama-szerű szekrények lesznek ezek, egyszerű 
forgató ku - z illek kel, tigv, hogy a néző egy—egy vidék­
ről 40—50 kepei, is nézhet egymásután, az összes 
nevezetes épületeket, kiránduló helyeket, szebb pon­
tokat, környékét nagy színes fölvételekben. A nagyobb 
fürdőket, üdülő- és kiránduló helyeket pedig külön 
fülkékben, plasztikai módon fogjak bemutatni.

A tengerfenék vílaga.
Egy kis előcsarnokból a fűidbe menő félig ho­

mályos barlang-szerű folyosóba jut a látogató, s a 
mikor mind lejebb es kjebb megy, szíklatömbök osz­
lopok: cseppkövek közötl találja magát, nedves, hű­
vös légkörben. Mintha egy ismeretlen világban, a ten­
ger fenekén járna. S jobbnd-balnd, föliil-alól üveg­
falakon ál. egy csudálatos, sohase látott világ tárni 
eléje, az elmésen, pannráma-szeriien megcsinált ten­
geri aquarium, benne a tenger fenekének bámulatos, 
eleven világával. A legválto-at, :i|,b elet. a legcsndá- 
sabb állatfajok. L nilt halak, csík ik, tengeri ördögök 
odúbb a folyton niozgo íagyieslü polipok, c.-iguk és 
kagylók között a tengeri-rózsák százai lepik el a le­
nekét. Tüskeböríh-k, lomha tengeri csillagok bevernek 
szerte. Hogy az illúzió teljes legyen, messze a bál­
térben egy óriás körkép lesz lolytutásakép a tenger­
fenéknek, folyton mozgó, változó vetített képekkel. 
Egy elsülyedt hajó széthullott roncsai fokozzák a 
kép hatását s körüllöMe mozognak, úszkálnak a ha­
lak a tengerfenék csudálatos lakói eleven példányok­
ban.

A magyar haziipar.
Az ezredéves kiállítás egyik legszebb és legiid- 

vöseb feladata megösmerlelni a magyar népet a vi­
lággal. A házát, a szobáját, a csűréi, az ólját, a vise­
letét, az életmódját, a szokásait, az er kötéséit és a 
két keze munkáját. Ennek a czélnak szentelik a kiál­
lítás faluját, ötvennél I ibb épületével és százon felül 
levő melléképületeivel. Emil a faluról még többször 
lesz alkalmunk beszélni, most csak egy nagy épüle­
téről széliünk, a hol a magyar háziipar kerül bemu­
tatóra. Maga az épület a pozsonyi városházának 
mása lesz s pozsonyi iparosok építik, egészen híven 
az eredeti nyomán. Négy nagy csoportra oszlik benne 
a kiállítás; ezek

1. a fonó- és szövő-ipar;
2. fonások füzvesszőből, háncsból gyékényből, 

szalmából.
3. agyagipari czikkek ;
4. faipari készítmények.
Hogy a kiállítás képét változatossá s magát a 

kiállítást tanulságossá tegyék, bemutatják életnagy- 
ságu figurákkal és csoportokon a készítés módját 
is. Az agyagipari csoportban egy tűzálló téglából 
összerakott kis házikó lesz, a melyben a papirmas-

szából élethűen utánzóit zsaluzsányi fazekas korong­
ján tálakat és bögréket készít. A fonó-és szövő-ipari 
csoportban látnivaló lesz a torontáli szőnyeget, szövő 
asszony a szövőszékével, a varottast készítő bánlfy- 
hunyadi nő, a felvidéki csipkeverő leány. A vessző és 
banes fonó csoportban látható lesz a dorozsmai ko­
sárfonó család munkássága. Ugyanígy látható lesz egy 
liajdu-nánási szalmakalap-készitó család s egy bárt- 
l.ii gyerekjátékot, babákat, fa-faragásokat csináló fa­
mília.

A polgári iskola államosításának 
ügye.

A tisztelt szerkesztő úr azon kéréssel fordult, 
hozzám, hogy írjak valamit a polgári iskola ügyének 
mibenállásáról, mivel ez a nagyközönséget is érdekli 
Nagyon röviden a következőket mondom el:

Kovács Gyula polgármester és Pad rab Sándor 
urakból álló küldöttség gróf Dégenfeld József főispán 
ur vezetése mellett tisztelgett Wlassich közoktatási 
miniszter úrnál, ki őket a legszivélyesebben fogadta. 
A küldöttség a kérvény tartalmát röviden ismertette, 
s kérte annak mielőbbi elintézését. — A miniszter 
az ügy iránt igen jóindulatot, s meleg érdeklődést 
mulatott és kijelentette, hogy ezen ügyet előmoz­
dítani, s a mint ő magát kifejezte, poussirozni 
f-'gja. Igaz, monda, bogy a polgári iskolákra felvett 
SU ezer forintnak nagyrésze már lekötve van, de a 
mi még rendelkezésre áll, e czélra fogom fordítani , 
egyúttal a földmivelési miniszter úrral is beszélni 
logok, mivelhogy fóldmives iskoláról is van szó.

Kérdezte, hogy tanitanak-e latinul a polgári is­
kolában? Az igenlő válasz után kijelentette, hogy 
minden polgárinál Így van, tehát ezek is a közép- 
isko 1 a részére készítenek elő. Boldogult ipám Csengeri 
lelesitetle ezen iskolákat egy értelmes középosztály 
megteremtésére, de nálunk más természetűvé fejlődött 
mint hazájában, Schweiczban.

Megemlítő még, hogy az iskola létesítése az 189G„ 
év terhére már alig lesz eszközölhető, mivel ezen 
évre nem lelt az tervbe véve. Azután külön felje­
gyezte magának az ügyet. — Végül arra kértük a 
miniszter urat, hogy bármire határozná magát, mi­
előbb döntse el az ügyet, hogy a közönség tájékoz­
hassa magát, s a szükséges intézkedéseket mindem 
iránybnn megl ehesse.

Én másnapra is föntmaradlam, s az osztály­
tanácsossal, dr. Morfin Imre referenssel is közöltem 
kérvényünk tartalmát, kérve a mielőbbi, gyors elin­
tézést. Szatlnnáry miniszteri tanácsos, betegsége miatt 
hivatalba nem leven, Zsilinszky államtitkár pedig a 
miniszteri tanácsosokkal tanácskozván, azok jóákarata 
kikérhető nem volt.

Ugyanő napon, ugyanezen ügyben fölkerestem 
Tisza Kálmán és dr. Wekerle volt miniszterelnök 
urakat, kik a legszívesebb készséggel ajánlkoztak 
ügyünk támogatására, s különösen Tisza Kálmánnak 
tetszett a gazdasági szakirányban való kiegészítés.

Nem tudom elhallgatni, hogy a sok kellemes
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Ajánlja az őszi idényre nagy választékban érke-1 
zeit teli kelméket es parketeket, továbbá posztó, í 
pilisek, berlini es selyem kendőket §

fagy raktárt tart férfi, női és gyermek czipőkböl. |
1 ér fi női és gyermek alsó ingek és nadrágok a legolcsóbb árbetn. I
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SZOBOSZLÚ ÉS V 1 n É K E.
(r inlkezes mellt>tt volt ki >1 le metlen is 1 közoki;Hasi
un ke>zehV és seg<*d*zemé-lvz ele bármiily ik
\ >uta> n \ agy |>< is I íi I is/. 1 eu túltesz. \i ersek és egy-
alt alán nem »■!■. ízekenyvk, úgy, hogy kt“rvényüiik ig-
tat ói számat ép ;>eu nem, a referensét is csak inas
Útini tudhattam meg.

Ezzel a t őrletitek 1 ényegét —■ nagyjában el-
mond Inni. P-h.

Levél a Szerkesztőhöz.
Tekintete.-- Szerkesztő úr!

A helybeli vadnsz-lársaság már régebben olyan 
értelmű határozatot ho/.,,i i, hegy a vadász-társulat 
tagjainak az elejtett nynlakat elárusítani nem szabad. 
Ennek a határozatnak aztán az lelt az eredménye, 
hogy mi->1 a a vadász-társulat fennáll, a piaczon nem 
lehet nyulat kapni aranyért sem, vagyis a nagy kö­
zönség teljesen el van zárva attól, hogy vadpecsenyét 
ehessen.

A vadász-társulat arra való tekintettel hozta ezt 
a határozatot, hogy egyrészről az orvvadászatot kor­
látozza, illetve lehetetlenítse az elárusitas betiltásával, 
másrészről pedig, hogy elejei vegye a nyereségre való 
vadászatnak. Erro a határozatra nézve azonban áll, 
hogy nem < da ül, a hova néz, mert nem az orv- és 
nyereség-vadászokat, hanem a nagyközönséget sújtja,

ügy az orv vadászat mvggát lására, mint a nye­
reségre vadászok ellen vannak sokkal hathatósabb és 
czéllmz vezetőid) eszközök, miért nem alkalmazza 
ezeket a társulat, s miért sérti a nagyközönség jogos 
érdekeit és igényeit akkor, mikor tulajdonkepeu az 
orv- és nyereség-vadá-zokat akarja fegyelmezni ?

A vadak elárusilását hát ran megengedheti a tár­
sulat. csak hozzon olyan határozatot, hogy minden 
vadasz igazolványnyal tartozik ellátni az elárusítót 
annak bizonyita-aul, hogy az árult vad vadászatra 
jogosított egyen almi ejietott el. Ezt aztán szigorúan 
ellenőrizni kell a piaczon, s a társulat ellenőriztesse 
azt is. hogy a vad aszok az igazolvány adással vissza 
ne éljenek, illetve orvvadászok által elejtett vadakra 
eladási igazolványt ki ne állítsanak.

A most "TV" nvben levő elárusilási tilalmat azon­
ban a közönség érd keinek megsértése nélkül tovább 
fenntartani nem lehet.

H -Szoboszló, 1895. nov. G.
Tisztelettel:

P.

Polgári házasság. Állami anya- 
kön y vek.

(Folytatás és vég0.)

A ki a születést bejelenti, annak ismerni kell;
a szülök nevet, vallását, foglalkozását, lakóhelyét, 
születés helyét, életkorát, s hogy mely évben keltek
össze a SZtilok. T e...boa az uj szülőknek sziileiés-
helyé t, a születés id >p. uiljat s erre nézve meg az
órát is.

Ezen bejelentés a lapján lidt anyakönyvezés
nem ugvanuzonos ám a kere.-zlelessel, az még ezen
f,.;úl vallási köteles-ege a keresztyén embernek. Sőt 
az a helyes eljár.i-. hogy minden szülő, a születéstől 
szí mi toll, egy In-t alatt eh hh megkereszteltet! uj 
s,oé öt gyermek t. s ezen keiv-zleles alkalmával a 
leik. szí hivataltól díjmentesen kap egy olyan bizo- 
nyitv I vt, a melynek előmutaláo) mellett az állami 
anyákI nvvvezelés simábban keresztül megy.

De nem szabad ügyeimen kivid hagyni, hogy 
az anyakönyvvezetö hivatalban z nap alatt mulhat- 
lain;' ni"g kell lenni a bejelentést, akar kereszteltek 
előbb, akár nem.

A halálozás bejelentéséről mindössze annyit 
tartok szükségesnek megjegyezni, hogy a bejelentésre 
fokozatosan kötelesek:

1 , a családfő.
2., a családtagok.
3, az a kinek lakásában haláleset történt.
4., a ház tulajdon, s, ha a házban lakik.
Különben tapasztalás szerint n halálozás ide­

jében ! ■ v u jelentve, minthogy e nélkül a halott 
nem lemethélő el.

A ki halálesetet jelent be, annak ismerni kell: 
a haláleset helyét és idejét, (év, hó, nap és óra); az 
elhalt v.-alodi es n1 .nevét, vallásai, korai, foghdko- 
z,isat, s/.iik-ie- helyét és lakhelyét, u/. elhull ha/.as

lár-aliak nevét. foglalkozásit, lakhelyet meg az eset­
ben is. ha elvol'ak va.a-zlva : az eh. t szüleinek 
nevét, foglalkozását, lakó helyét; s végül a halál 
okát.

A ki a halálesel bejelentésére kötelezve van, s 
azt elmulasztja, szintén 000 koronáig terjedhető bün­
tetéssel sújt a tik.

Végül megjegyzem, hogy az anyakönyvi hiva­
talban minden eljárás ingyenes. Az anyakönyvi hi­
vatal a városháza nagy lörvenyházubau van. Magy. 
kir. állami anyaköny v vezető k ii I kinevezett polgári 
tisztviselők : a polgármester, s ennek akadályoztatása 
esetén a házipénztári ellenőr.
Hivatalos órák mindennap délelőtt ti—12-ig; kedden 
délután 2 —1-ig, szerdán délelőtt 0—12-ig. Ez órák 
abut bárkinek dij,leikül adnak felvilágosítást mind­
azon ügyekben, melyek az anyakönyvi hivatal hatás­
körébe tartoznak.

Az állami anyakönyvekbe, az anya könyvvezető 
felügyelete mellett bárkinek jogában van betekinteni.

Borok Gyula.

A házi ipar.
A házi ipar fogaltnál a nagy közönség rendesen 

összetéveszti a nep-ipar fogalmával, innen magya­
rázható a nagy közöny, melylyel a középosztály min­
den, az ipar terje-z|ésel czél/.ó mozgalmat fogad. S 
mivel a nép ha/iipavlv pen lakánál íaragassal, kosar- 
kölessel, fonassa! es inas e fele vei foglalkozik a közép­
osztály visszariadva a durva munkálni: teilen marad, 
s hangos panaszkodással sóhajtó?.

A házi ipar keresel képe.-se teszi a nőt, a nélkül, 
hogy női hivatásától' elvonná. Es e szerint a házi 
ipar alatt nem csupán azt a háznál végzett munkát 
érijük, midiivel házi szükségleteinket linzi készít- 
inenynyel, vagvis termeléssel elégítjük ki, hanem azt 
is, melyei kereskedés állal értékesíthető tárgyak elő­
állításéi a fordítunk.

Mivel azonban a női munka termékeit sem a 
házi szükséglet ok tcdtí/.v e re fordítva nem latjuk, sem 
vele a kereskedésben nem találkozunk: világos, hogy 
nőink munkaereje tétlenül hever.

Ennek mentségéül felhozzák, hogy eddig hi­
ányzott a női munka érlvkesilhelc-ere alkalmas piacz.

A kik ezt állítják, megfeledkeznek arról, hogy 
az áru teremti meg a piaczot es nem megfordítva.

így fejlődött a nép házi ipar termékeinek pi- 
acza is.

A nép dolgozott, előbb csak szükségleteinek ki­
elégítése c/.eljábi'il. Majd túladott fölöslegén, s készít­
ményei forgalomba jöttek. Nem képzelhetjük ugyan, 
a legszorgalmasabb munkálkodás mellett sem, hogy 
rövid idő alatt gazdagsággal cserélhessük lel eddigi 
nyomorúságunkat ; de kétségen kívül számítunk arra, 
h .gy türelmes fáradozásul)k jutalma lassanként az 
emelkedő családi jólét és vagy.uiosság lesz.

Nem tekinthetjük a házi ipari foglalkozást meg­
élhetésünk egyedüli forrásának, de bátran merjük ál« 
litani, hogy iinfeiilarlasunk biztos segédeszközévé 
válhatik, s a családfő gondjait tetemesen könnyítheti

A házi ipar fejlőd se és terjedése az a Ital is hat 
a nemzeti vagyon..sodasra, hogy az egyes családok 
jólétét emeli, részben pedig az altul, hogy a kézmű­
ipar- és gyár fejlődését előkészíti, s igy a házi ipar 
nemzetgizdászati szempontból kétszeresen fontos. B

Elfogott betörők és tolvajok.
A csendőrség sikert sikerre halmoz. Csak 

a napokban tett ártalmatlanná egy veszélyes 
tolvajhandát, s máris újabb eredmények bizo­
nyítják, hogy ez az intézmény közbiztonságunk 

egyik legfőbb tényezője.
Az elmúlt héten megint két nagyobb bűn­

tény tetteseit tartóztatta le a csendőrség.
A Cs. Tóth Bálint féle betörés gyanúja 

mindjárt a telt elkövetése után Parti Sándor és 
Magyar Lajos VII. lizedbeli lakosok ellen irá­
nyút. Több körülmény mivaita azt, hogy ennek 
a bünénvnek alig lehelnek mások a lettesei. A 
knio-u t azonban nagyot hibázott azzal, hog\ 
gyanúja; nem fejezte ki senki előtt, hanem gon­

dosan eltitkolta. A múlt héten aztán eddig szer- J

zeit értesülések alapján a csendörség erélyesen 
hozzáfogott a tettesek kutatásához. Singer Jó.iás 
őrsparancsnok szoros megfigyelés alá vette Parti 
Sándort és Magyar Lajost, s pár nap nmlva 
megelőző kihallgatások után súlyos gyanuukok 
alapján le is tartóztatta őket.

A betörést megelőző napon Magyar Lajos 
Cs. Tóth Bálintnál járt, s földet kínált neki el­
adásra. Mig ott időzött, oda ment az egyik szom­
széd is, 3 Irtot, kérni kölcsön. Magyar Lajos 
ekkor meglátta, hogy Cs. Tóth Bálintéinál na­
gyobb összeg pénz van, s hihetőleg ekkor szü­
lein lelt meg nála a rablás gondolata. E mellett 
azonban igen terhelő Magyar Lajosra nézve az 
a körülmény, lmgy hollétét kellőleg igazolni nem 
tudta. Annyit tudott bizonyítani csupán, hogy 
azon éjjel élfél tájban átment Nádudvarra, ez 
azonban mentségére nem szolgálttal, mert a be­
törés éjjeli 11 óra körül esett. Ennél is súlyo­
sabb az a bizonyíték, hogy a Cs. Tóth Bálint 
szolgálója Parti Sándorban határozottan felismerte 
a betörők egyikét, s a mint mondja, eddig csak 
azért nem akarta ezt megmondani, mert féli, 
hogy ha Partiék megtudják, megölik. A betörés 
után pár nappal Magyar Lajos és Parti Sándor 
megint elmentek Cs. Tóth Bálinthoz, ez alkalom­
mal feltűnően kérdezték a szolgálótól, hogy meg­
ijedt e, s mikor az azt felelte, hogy; „bizony 
meg“, a két ember —- szemtanuk állítása sze­
rint — egymásra intett.

Mikor Magyar Lajos és Par i Sándor Cs. 
Tóth Bálintnál voltak, elkezdték mesélni azt is, 
hogy a betörés után ők náluk is kutattak a csen­
dőrök, pedig ebből semmi sincs igaz. Magyar 
Lajos és Parti Sándor átadatlak a kir. járás­
bíróságnak.

Az.unban egy másik szép eredményt is mu­
tatott fel a héten a csendőrség. Két lopási ese­
tet rá derített Való Szabó Istvánra, arra a ra fi­
nirt tolvajra, aki már a mult évben is csak bi­
zonyítékok hiánya miatt menekült meg a bör- 
löntől Való Szabó Somogyi Gábortól 2 birkát 
Nádudvarról Molnár Antalnétó! pedig 2í) darab 
libát lopott. A csendőrség a 29 libát megtalálta 
a tettesnél, ezen kívül megtalálta nála a Somogyi 
Gábor két birkájának a bőrét is. Különben Való 
Szabónál találtak vagy 41 drb. libát, de egy 
részének még nem akadt gazdája, Molnár An­
tallá azonban egyenként kiválogatta a saját 
libáit a többiek közül. Pénteken a városháza 
udvarán nagy közönség nézte ezt a jelenetet 
Természetesen a Való Szabó István szállása is 
ma már a kir. jbiróság börtönében van. Ezt a 
két lopási esetet Gyürfy István czimzetes őrs­
vezető derítette ki.

Valóban nagy horderejű események ezek 
városunk közbiztonsága szempontjából, s általuk 
a csendőrség rászolgált mindnyájunk közbecsü- 

lésére.
A hatóságnak pedig ezekkel a tényekkel 

szemben határozott kötelességei vannak.

Az ilyen eredményeket felmutatott csendó’r- 
ség vezetőit fel kell terjeszteni kitüntetés végett 
a szárny, illetve kerületi parancsnoksághoz.

Jutalmazza legalább fárasztó munkájukat 

saját elöljáróik elismerése is.

HÍREK.

— Házszentelis. Az ipartestület újonnan épült 
h ízűt ma szentelik fel. Ez alkalomból harsas vacsora 
is rendezte!ik 1 frt re-zm éli díj melleit. A házszen- 
vlésen ebire láthat 'lag igen sokan vesznek reszt.

— Zö I november. A levélhullás, amely máskor 
:x iber hónapban mcgiörénik, még csak in >st kezdő- 

lói t meg. Ellehet mondani, hogy az idén zöld no­
vemberünk volt.
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Jótékony hangverseny. Kuli 1Toy Izabella és 
Bárdossy írni, a voll Ivoldy !• -le lár-ulul tagjai, e lm 
vegén városunkba érkeznek, s hangversenyt rendez­
nek a helybeli jótékony nöegvlet alaptőkéje javára. 
Mi sem termeszeiesebb, minthogy ez iránt a hang­
verseny iráni városszerte nagy az. érdeklődés

Körvadaszat. A vadászlársulat ma körvadá­
szatot tari az. Adler tanyától kezdődóleg kifele a ká­
bái határrészen.

— Az iskolamulasztó gyermekek szüleit százával 
hivatja fel naponként a rkapitányság, intve őket szó­
val és büntetéssel kötelességük teljesíti sere. Valóban 
szomorú doing, hogy a szülők [nagy része igen keve­
set gondol gyermeke neveltetésével, elhanyagolja an­
nak iskoláztatását, a gyermek aztán nagy korában 
siratja majd meg szülni vétkes hanyagságát.

— Sáros piacz. A vázosháza előtti piaczléren, 
a hol naponként ezrekre menő ember kénytelen meg­
fordulni — bokáig érő sár van. A közönség csak 
nagy ügy gye I - bájjá I közlekedhet ik ugy, ahogy. A ter­
mény árusok kénytelenek zsákjaik alá almot csinálni 
ezek aztán a piacz eloszlása után ott maradnak szé­
pen két sorban a főtér még nagyobb díszére, való­
ban ideje volna már, hogy a piacz kikövezéséről ko­
molyan gondolkozzunk.

— A varosháza hátamegetti lér befásitása igen 
szépen sikerüli. Az oda ült eleit ákáczok nagyon szé­
pen diszleltek a nyáron is, csakhogy must őszön pó- 
telni kellelt volna uj ültetésüekkel azokat amelyek 
meg nem fakadlak.

— A lámpák november eleje óla már felvannak 
gyújtva a vnsututizán és a piaczon, csak arra kellene 
ügyelni, hogy a lámpaüvegek be ne füstölődjenek, 
mert akkor annyi, minllia lámpák se volnának.

— Vagyonbiztonság a szöllöskertekben. Nem 
elég, hogy nyáron egymást érik a panaszok a miatt, 
hogy it szöllöskertekben a gyümölcsöt, szőlliH, véle­
ményt ellopják — hanem most ismét rendre megú­
julnak ezek a panaszok. Mostanában meg az őszi 
vélemények, meg a karók ellopása kapott nagyon 
lábra. A »hegy őrök «-ugy látszik — álalusszák a 
napot, s nem ügyelnek semmire. Ajánljuk ezt a kert 
elnökök figyelmébe.

- Váilalkozasi szellem nincs a mi népünkben, 
az már régi dolog. Az ezredéves kiállításra eddig 
mindössze 5 kiállító jelentkezett. Most még nem késő. 
készüljön h izzá különösen az iparos oszlály, s mu­
tassuk lie a nemzel ezredéves ünnepén, hogy mi is tu­
dunk szépet és hasznosai produkálni.

— Uj tébolyda. Nagy-Kallóban az ottani állami 
tébolyda építését — a mini nekünk írják, pár hét 
alatt befejezik. Lapunk egy oltani barálja arra figyel­
meztet bennünket, bogy a városi tanácsnak idejében 
lépéseket, kellene lenni ar. iránt, hogy ebbe az inté­
zetbe azon közveszélyes elmebetegeink, amelyek mosl 
rendőri vagy családi felügyelet alatt vannak, minden­
eseire bejussanak. Ajánljuk ezt a tanács figyelmébe,

— A vadasztarsulat csütörtökön délután gyűlést 
tarlott melynek egyik legfontosabb tárgyát a területi 
dij meghatározása kepezle. Az idén egy—egy vadász 
7 frt területi dijat fizet. Inténzkedelt a larsulat az 
orvvadászat meggátlása iránt is. A polgármester utján 
a mezőőrük figyelmeztetni fognak, hogy a vadászatot 
szigorúan ellenőrizzék. Ezenkívül 1 frt dijat ad a 
társulat eselröl-esetre annak, aki egy orvvadászt meg­
fog, vagy bejelent.

— Nincsen többé látványosság, mert a czirkusz 
elment. Bizony szegényeknek vékony jövedelmük volt 
ittlétük alatt, a mit különben annak köszönhetnek, 
hogy későn, hideg esszel gondolták rá magákat az 
ide jövetelre.

— A szoboszlói pásztor tüzszerszám az ezredé­
ves kiállításon. Hermann Oltó legközelebbi tanulmány­
útja alkalmával Angyalházán jártában Tóth Samu 
csikós bojtárnál egy pásztor tüzszerszámot (czák) 
rendelt me.g, a melyei az ezredéves kiállításon ki 
fog állítani. A megrendelt tárgyat Tóth Samu a mull 
bélen már el is készilelle, ég átadta Szívós Géza 
főjegyzőnek aki már el is jutatta azt rendeltetési 
helyére. A czák igen munkás, és szép kiállítású, meg­
vagyunk győződve róla, hogy az országos kiállításon 
is feltűnési f kelteni a maga nemében. Az egész 
készlet különben egy tapló es kovalarloból, egy kés 
hüvelyből, és egy aczeltarló sallangból áll. Ezek piros 
szattyán bőrből vaunak készítve, s diszül ki varrások 
kardiak és boglárok vannak ráalkalmazva. Mondhat­
juk, hogy igen jól nézett ki. s kar volt, valahol köz­
szemléié ki nem tenni a pásztor kézügyesség ezen 
igazán meglepően szép produktumát.

SZOBOSZLÓ É S V I D É K E.

A füzlelep I Kdjének i irgalása a héten meg- | 
kezdődött és szepou hala i ebire. Azon i-k damn la-ztok 
szülei, kiklől a kirótt bírság behajtható nem volt, j 
megkezdték a bírságnak h dolgu :u.-ái. Egynapi munka 
50 kr bírság kiegyenlítésére szolgál. A bírságot leszól- 
gálni vonakudok lezárássá! biinietiehiek. Kívánatos 
tehát, I ugy az iskolás gyermekek szülei ezeket figyelembe 
vegyék, hogy az ily* ti kellvmetleusegrktúi megszaba­
duljanak

— Szöllötelepitósek. Egy látszik, hogy a gazda- 
közönség mindinkább meggyőződik a biluxéra vészes 
pusztítása által okozott nagy kartól, s igyekszik azt 
mérsékelni uj telepítések által, mélynél ugé«zen ugy 
jár el, mint a fejlettebb szúllómivelés megkívánja. 
Érdekes látni, hogy nemcsak a nagyobb, hiúiéin a 
kisebb birtoku emberek is megforgatják földjeiket az 
uj ültetés alá, s vidékről nagyobb megrendeléseket 
lesznek, — Itt volna teluit az ideje, bogy a varos 
más községek példájára s/öllo telepről gondoskodnék, 
hogy onnan a közönség az, ültetéshez való vesszőket 
kaphatna, s az annyira szükséges s/.idlöollást elta­
nulhatná. Más községekben 6—8 hold terület van 
ilyen telepekül kijelölve és beültetve. — Jó lenne a 
jövő évi költségvetésben erről is gondoskodni.

— Az at nem vett kaút kijavítását még mindig 
nem kezdte meg a vállalkozó, sot a úttest felülvizs­
gálása alkalmával rajta esett sérelmek, felbontásokat 
sem állították helyre, megláthatni e lyukakat az ut 
egész mentén, legközelebb a templom mellett is. Ugy 
látszik, hogy a vállalkozó sem a hatósággal, sem a 
közönséggel nem sokat törődik. Az úttesten levő hibák 
kijavítása alkalmával jó lenne a kántori lakás elölt 
egy átjárót készíttetni, mert azon kívül, hogy ott von 
a kántori lakás, hol sok embernek hivatalos dolga 
van, olt van még a könyvnyomda és a függetlenségi 
olvasó-kör is, hova szintén sokan járnak.

— Népmozgalmi adatok 1895. évi október havában: 
Állami anyakönyvbe bejegyeztetek születés: 26 li. 30 
nő — Halálozás: 25 fi és 31 nő. — Ezek közük volt 
halva született: 4 ti és 1 nő. Halál okok: 10
esetben görcsök, 9 esetben bmhurul, 0 esetben agg­
kor, 6 esetben vörheny, 4 esetben tUdógim-őkor, 3 
esetben gutaülés, 2 esetben agyhartyalob, 2 esetben 
veselob, 2 esetben veleszületett gyengeség, 2 esetben 
tüdőlégdaganat, torokgyík, gyermekágyi láz, liidöiob,
Iüdő-vizenyő és vízkor egy—egy esetben. — Házasság- 
kötés bejegyeztetett 7. Ezek közül izraelita vallása : 2. 
Reformátusuk között köttetett: 4. Különböző vallás­
felekezet üek között: 1, — Kihirdetés elrendeltetett és 
kifüggesztetek a szoboszlói anyakönyvvezető által: 15, 
idegen anyakönyvvezető megkeresese alapján 1 esetben-

— Az ezredéves kiállítás igazgatóságát Dániel 
Ernő kereskedelmi miniszter arról értesítette, hogy 
az országos kiállításról nagy fő jelen test fog ki­
adni, mely a kiállítást részleteiben ismerteti és ezen­
kívül az ország közgazdasági leírását is magában fog­
lalja. E Kijelentés szerkesztésével a kereskedelmi mi­
niszter Maltekuvits Sándor nyugalmazok államtitkárt 
bízta meg.

— Midőn a nagyközönség szives figyelmét Ungh- 
váry László hírneves 121 holdas czcgb di gyümölcsfa- 
iskolájának mai számunkban is megjelent hirdetésére 
felhívjuk: egyúttal jelezzük azt is, hogy biztos tudo­
másunk szerint az Unghváry Lás z ló-féle gyü­
mölcsfaiskola telep egyike a legmegbízhatóbb gyü­
mölcsfacsemete beszerzési helyeknek, Ilimnél hiteles 
fajú, szép növésű, rendkívül gazdag gyökérzelü élet­
erős csemetét és vadonezol, kitünően csomagolva, 
igen nagy minőségben és a legolcsóbb áron kaphatni. 
Igen nagy előnye a faiskolának az is, hogy homokos 
talajon létesüli, már pedig általánosan tudva van, hogy 
a homoktalajból kikerülő csemete mindig jobban fo- 
gamzik, mint. a nehéz, iszapos vagy agyagföldben ne­
veli. Nagy előnye ezen iskolának továbbá még az is, 
hogy fajainak legnagyobb részét a leghitelesebb for­
rásból : Bereezki Mátétól szerezte be. Unghváry 
László kimerítő nagy árjegyzékét kívánalomra 
bárkinek is készséggel megküldi.

— Mátyás vara. A legutóbbi nagy kiállítások 
egyik jelentős részel képezték a történelmi jelentő­
séggel bíró korszakok korhű utánzatai. A mi ezred­
éves kiállításunkat is ezzel akarják vonzóvá tenni. 
Az eszme, mely megvalósításra vár, Os-Budavárál 
tervezi megépíteni a Mátyás kitály utáni korszakban 
a török hódoltság idején. A magyar kormány a I-iál­
lít á s szomszédságában levő Állal kori egv nagy részét 
bocsátotta e rendkívüli alkotás rendelkezésére. Ez az 
ópi'meny egyike les/ a kiállítás t-jremekebb a ku­
tasainak es bizouuyára vágyódva nézzük meg igen 

I sokán,

Az államilag eng dólyezett osztalysorsjatek 2-ik
húzása Közeledik. Úr asi falragaszok 11ir-le ik v/t az 
mezükön, a melyek v ölt vsoporlosun államik a nézők, 
olvasva, hogy mennyit lehet nyerni. Minden valószí­
nűség szerint a 2-ik húzásnál igen nagy lesz a kö­
zönség sorsjegy vásárlási kedve. Olvasóink hirde­
téseink közt találjak meg ezt.

A városi tisztviselők fizetésemelése. Az 18911.
évi városi költségvetéssel kapcsolatban czélba van 
véve a városi tisztviselők fizetéseinek felemelése is. 
Az előirányzat szerint az összes tisztviselők és a 
kezelő személyzet fizetése i< felemeltetnék. Erre még 
a költségvetés tárgyalása előtt visszatérünk.

— Sirkoszoru tolvaj. Dihen Imre temelöcsösz a 
héten azt jelentette a rendiAe.ségnét, hogy Tornyai 
Sándor a «Bánom»-temetöbö| a sírokról 3 drb ko­
szorút ellopott Mikor a csősz kérdőre vonta Tornyait, 
az azzal védekezett, hogy az édes anyja sirjara akarja 
tenni a koszorúkat..

— Véres verekedés. Komódi hívén, Horváth 
Docze Lajos, Vtlczi Lajos és Vaczi Sándor a héten a 
Szentgyörgy korcsmában ittasan nekiestek a korcs- 
márosnak, s azt ütlegelni kezdték volna. Majd a 
szintén otllevő S. Nagy Miklóst és Csendem Istvánt 
kezdték ütni, verni és ezeken súlyos testi sértést ej­
tettek. A garázda verekedők átadattak a bíróságnak,

— A gőzfertötlenitö. A város által megrendelt 
gőzfertőllenilö gép a héten már megérkezett és pén­
teken délután ki is próbálták. Ez a gép arra szolgál, 
hogy járvány idején a járványos betegek ruháit és 
ágyneműit fertőtlenítik vele az által, hogy a fertőzött 
ruhadarabokat 80—100 fokos forró gőzben párolják meg.

— Egyhaztanacsgyülós. A tegnap tartatott egy- 
húztanácsi gyűlés tiszteletreméltó határozatott hozott, 
midőn a testületi élet fontosságúi, a közéletre kiha­
lását figyelembe véve, annak előmozdítása és élénkítése 
czéljaból a tanítók gyűlésre utazásával és ellátásával 
járó költségek viselését rendelte el. Ugy hisszük, hogy 
ezzel a tanitúj egyesületi életre minden komoly, figye­
lemreméltó akadálya megszűnt, és a minden szépért 
és nemesért lelkesülő, s ez által a közjónak mindig 
használni kész tanitó-testületünk örömmel és kész­
séggel ragadja meg az alkalmat, hogy bebizonyítsa, 
hogy a benne helyezett bizalomra és a közönség 
nagyrabecsülésére nemcsak érdemes, de azt joggal is 
megkövetelheti.

— A törvényhatósági úttesten elhelyezett ka­
vicsot a héten vette ál Lati no vies Mihály városi 
főmérnök.

— A beköltözött idegenek által fizetendő telepe- 
dési dijak ügye a költségvetéssel kapcsolatosan szóba 
került a bélen a tanácsban. A tanács ugy találta, hogy 
az idegenek összeírása hiányos, s ez okból visszaadta 
azt a r.-kapitanynak pótlás végett.

— Galy és tönlcö eladas. A városerdőben levő 
gally- és tönkök eladását csakugyan megkísérelte a 
héten az erre kiküldött bizottság. A tönkök el is kel­
tek 15 írtért, a galyra azonban nem akadt vevő, mi­
nek folytán újabb árverési határnap tűzetett ki, a mi­
kor a galykószlet kicsomózva bocsáttatik árverés alá.

— Mozgalom a szollö tenyésztés érdekében. A 
városi tanács az 1896. évi költségvetésbe 200 frtot 
vett fel oly czélból, hogy ebből a majorban egy próba 
szőllőtelepet létesít. Újabban azonban egy ennél is 
messzebb menő és életrevalóbb tervet véltek czélba 
az irányadó körök. Azt akarják ugyanis, hogy ne 
próbatelep létesittessék, hanem egy olyan állandó 
szőllőtelep, amely a mellett, hogy a városnak szép jö­
vedelmet biztosit a lakosság közszükségletét is fedez­
ze. E czélra a major háta megellj kaszálló használ­
tatnék fel, mely 5—6 holdnyi terjedelmű. Ezt a terü­
letet megforgatnák, s fogadnának bele egy szakértő 
vinczellért. A költségeket valamelyik alapból venné 
kölcsön a város. A kölsönvett összeget 4—5 év múlva 
kamatokkal együtt vissza lehetne fizetni. Ajánljuk ezt 
az életrevaló gondolatot a közönség figyelmébe.

— Sor alá kerül
I-ső korosztályú

1896-ban :
védköteles — — 126

Il-ik » — — 112
lll-ik » — — 50

összesen teliát 2 28
köteles.

— A fiiztelep helyét az erdőben már rigoliroz- 
zák. A forgatás 50 méter mélységű.

Felelős zerkeszlő és la; kiadó-tulajdonos :

Fehér Gábor.
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a „H-S z o b o s z 1 ó { T akar e 
Az őszi idény beálltával ajánlom

£:vg Kazánokat, flaneleket, mosásban sí 
a híres kozmanosi gyárból. ,1 t. höl
vet raktáramra, mely a vidéki várt

||Cg T1,
tvíTj, női és gvcrmvk Jiigor tanár-féle n 1 

fS t er fi, női és gyermek felién lemüek, gallérok
f g

|>é Mindennemű vászon-áruk, u. m. Schiller
Ff- Igen nagy választék férfi, női c rack csizin

ruhái

fLegnagyobb választék rövidárukban, pipere, szappan
gummi különlegességekben stb
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Iiirdetmény.
A magyar osztály sorsjáték második osztályának húzása deczember hó 

6-án kezdődik és dec/ember 14-éig Iáit.
Az első oszt ál vhan ki nem húzol l OSztálysorsjegyeknek ezen húzáshoz 

szükséges uicniji’ika. minden további jogok elvesztésének terhe in -1 lot t. no­
vember 2i'-ig eszközlendó és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.

X ©zjes sorsjegyei;, melyek az első osztályban nem nyerlek, a má­
sodik húzásban i észt vesznek a nélkül, hogy ezek megújításának s/.ükséire 
fennforogna.

V'élelsorsjegyei: •— a mig a készle 
sorsjegy 80 koronáéul, egy tized sorsjegy 
jegy í koronáért az ismeri elátusitóknál ki 
dióménál 1. IvilagositássaI szolgálnak. Megn 
hozzánk) fordulni.

Bin! a pest, 1895. november 1-én.
Magyar

•"

játék Igazgatós;sors

1.000,OOu korona nyerhető a leg­
szerencsésebb esetben az

államilag jóváhagyott
Maűnv ORztálvKOTsiátPíénn

1 jut. á (500000 kor 
1 nyer. 40ÖO00 ., 

i „ 2001)00 „
1 „ 100000 „
1 „ 50000 „
2 „ 20O00 „
2 „ 15000 „
4 „ 10000 „

8000 „ 
G000 „ 
2000 „ 
1000 
200 „ 

100 „

(500000 kül­
di 10000 ,„ 
200000 „
100000 , 
50000 ” 
40000 ” 
30000 ” 
40000 ” 
80000 ” 

1620OO „ 
200000 „ 
200000 „ 
230000 „ 

20(10000 .,

iildgjíai
mely m 1

i y nyereményhúzása
A kőbányai

Király sör főz
10
27

100
200

1150
200O0

V étcl-sorsj egyel
1 egész 40 irt 1 tized
l fél 20 .. I huszad ■

»ISÍz onság okáérl kérem a sor 
küldései a járt olt lévé ben kv 
aiunlott levél portója fejében 
it\eroinéiiyjegyzékérl 10 !;r„ 0 

25 kr. fizelettdő.«

svenytarssasá
tisztelettel érte 
g„\ áll inány altiak

a. n. é. közönséget, bor v 
elát Usitásat megkezdte 

azokat:
,000 kor

Heintze Károly BUDAPEST,
Szervi.a-tér 3-ik szám a.

Sürgőnv-czim :
LOTT OH LIN i Z K Budapest, 

-ztelt közönség különböző számú, löhh sorsjegy bir- 
én^-ki'áwísokltnz jusson, — öt, vagy etní•’*I több

sorsjegyeket, egymástól teljesen eltérő szá-
zes szerinti egész, tél, tized és huszad sorsjegyekből,

-/oh, Király, Máveziusi, Korona 
vs Bajor sör

' /.' l hordókban é- palaczkok-
br.n lii’Z/.a forgalomba.

Kívánatra árjegyzék ingyen és bérmentve.

ÍŐclálTlsitÓ

Nyomutotl Flór. Gyula könyvnyomdájában H.-Szoboszlún.
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